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Формат проведения – мероприятие

Продолжительность 45 мин. (без учета предварительной подготовки)

Максимальное количество участников 15 человек. Разработка пред-
полагает групповое участие.

Целевая аудитория: учащиеся 5-6 классов, возраст 11-12 лет. 

Образовательная цель: способствовать расширению у школьни-
ков читательского кругозора и формированию эстетического отношения 
к искусству слова, а также формированию вторичной языковой личности 
узбекских школьников через развитие коммуникативных умений и навы-
ков на материале русских сказок и русского фольклора.

Воспитательная цель: способствовать развитию у школьников художе-
ственно-творческих и познавательных способностей, эмоциональной отзы-
вчивости, артистизма  при чтении и воспроизведении русских народных 
сказок.

Задачи:
 ⦁ расширить кругозор учащихся;
 ⦁ развить логическое мышление учащихся, сформировать умение 

анализировать разнородные факты, вычленять ключевую информа-
цию, быстро и правильно применять накопленные знания;
 ⦁ активизировать взаимодействие между учащимися, развивать на-

выки групповой и индивидуальной работы;
 ⦁ пробудить или углубить интерес к русскому фольклору, раскрыть 

способности каждого ученика;
 ⦁ способствовать развитию лидерских качеств.
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Оборудование: ноутбук / музыкальный проигрыватель, мультимеди-
апроектор, интерактивная доска, инвентарь для проведения сценки (хво-
сты из пенопласта, распечатанные элементы костюма, наряд героев и т.д.), 
маркер/мел, доска, ножницы, лист белой бумаги, листы А3, конфеты (для 
награждения).

План мероприятия:
1. Организационный момент 
2. Проведение мероприятия
3. Заключительная часть – награждение, благодарности, обмен 
впечатлениями

Ход мероприятия:

Роли по сценарию с прописанными репликами распределяются между 
участниками – учениками одного класса. Задача учителя – распределить 
роли по уровню сложности реплик между учениками и заинтересовать 
участием в инсценировке. Сценарий можно использовать как часть боль-
шого мероприятия, так и в качестве отдельного внеклассного мероприятия, 
например, при работе драмкружка. Подготовку к инсценировке целесоо-
бразно осуществлять автономно, т.к. в результате предполагается представ-
ление готовой сценки зрителям. В качестве зрителей могут быть выбраны 
ребята, не участвующие в спектакле, ученики других классов, учителя и/ 
или родители. Можно организовать показ нескольких инсценировок в фор-
мате конкурса даже между классами разных параллелей (См. примеры дру-
гих уроков-инсценировок). В таком случае выбирается жюри из препода-
вателей и других учащихся, по решению жюри или общего голосования 
определяется, чьё исполнение было лучшим.

Примерные критерии для оценивания: 
1. Знание текста, выразительность при воспроизведении;
2. Игра актеров (артистизм);
3. Костюмы (оригинальность).
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Сценарий  
По мотивам русской народной сказки «Три медведя»

№ Действующие 
лица Описание героев Костюмы

1 Ведущие Обучающиеся, кото-
рые читают основную 
часть за кулисами, 
либо перед зрителями. 
(Нужны ребята с хоро-
шей дикцией. Эту роль 
целесообразно раз-
делить на несколько 
участников)

Не обязателен

2 Маша Девочка, главная геро-
иня сказки

Верх — платок, накидка. Низ — са-
рафан. Если костюма нет, то ничего 
страшного)

3 Михаил 
Потапович

Мальчик Костюм медведя папы. 
Верх — ушки на ободке, серая, ко-
ричневая или черная кофта 
Низ — серые перчатки (с пальцами 
или без пальцев) 
(если костюма нет, то ничего 
страшного).

4 Настасья  
Петровна

Девочка Костюм медведя мамы. 
Верх — ушки на ободке, серая, ко-
ричневая или черная кофта 
Низ — коричневые перчатки  
(с пальцами или без пальцев) 
(если костюма нет, то ничего 
страшного)
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5 Мишутка Мальчик Костюм медведя ребенка. 
Верх — ушки на ободке, серая, ко-
ричневая или черная кофта 
Низ — серые перчатки (с пальцами 
или без пальцев) 
(если костюма нет, то ничего 
страшного)

Волонтеры Мальчики или девочки Учащиеся, которые будут заменять 
декорации, не меньше 2-ух человек

*Если нет костюмов, можно нарисовать и вырезать из бумаги маски  
животных и обручем надеть на голову.

Сценарий

Нача́ло ска́зки: Стои́т до́мик. Выхо́дит Ма́ша.
Веду́щий 1:

 ȇ Одна́ де́вочка ушла́ из до́ма в лес. В лесу́ она́ заблуди́лась и ста́ла ис-
ка́ть доро́гу домо́й, но не нашла́, а пришла́ в лесу́ к до́мику. Дверь была́ от-
кры́та. Она́ посмотре́ла в дверь, ви́дит: в до́мике никого́ нет, и вошла́. 

 ȇ В до́мике э́том жи́ли три медве́дя. Оди́н медве́дь был оте́ц (В стороне́ 
стои́т па́па медве́дь. Он выхо́дит и́з-за кули́сы), зва́ли его́ Михайло Ива́но-
вич. Он был большо́й и лохма́тый (Ухо́дит за кули́сы). Друго́й была́ медве́ди-
ца (Выхо́дит). Она́ была́ поме́ньше, и зва́ли её Наста́сья Петро́вна (Ухо́дит). 
Тре́тий был ма́ленький медвежо́нок (Выхо́дит), и зва́ли его́ Мишу́тка (Ухо́-
дит). Медве́дей не́ было до́ма, они́ ушли́ гуля́ть по ле́су. В до́мике бы́ло две 
ко́мнаты: одна́ столо́вая, друга́я спа́льня. Де́вочка вошла́ в столо́вую и уви́-
дела на столе́ три ча́шки с су́пом. (Ма́ша вхо́дит в столо́вую) Пе́рвая ча́шка, 
о́чень больша́я, была́ Миха́йла Ива́ныча. Втора́я ча́шка, поме́ньше, была́ На-
ста́сьи Петро́вны; тре́тья, си́ненькая ча́шечка, была́ Мишуткина. О́коло ка́-
ждой ча́шки лежа́ла ло́жка: больша́я, сре́дняя и ма́ленькая.

 ȇ Де́вочка взяла́ са́мую большу́ю ло́жку и пое́ла из са́мой большо́й 
ча́шки; 

Маша: 
 ȇ Ой, вку́сно!

Веду́щий 2: 
 ȇ Пото́м Ма́ша взяла́ сре́днюю ло́жку и пое́ла из сре́дней ча́шки.
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Маша: 
 ȇ Ой, вку́сно!

Веду́щий 2: 
 ȇ Пото́м Ма́ша взяла́ ма́ленькую ло́жечку и пое́ла из ма́ленькой 

ча́шечки.

Маша: 
 ȇ А э́то са́мый вку́сный суп!

Веду́щий 2: 
 ȇ Де́вочка захоте́ла сесть и ви́дит у стола́ три сту́ла: оди́н большо́й — Ми-

ха́йлы Ива́ныча; друго́й поме́ньше — Наста́сьи Петро́вны, а тре́тий, ма́лень-
кий — Мишуткин. (Ма́ша пыта́ется сесть на большо́й стул и па́дает). Она́ 
поле́зла на большо́й стул и упа́ла.

Маша: 
 ȇ Ой-ой-ой!

Веду́щий 2: 
 ȇ Пото́м Ма́ша се́ла на сре́дний стул, на нем бы́ло неудо́бно (Ма́ша са-

ди́тся на сре́дний стул и пока́зывает, что э́то неудо́бно). 

Маша: 
 ȇ Нет, мне не нра́вится!

Веду́щий 2: 
 ȇ Пото́м Ма́ша се́ла на ма́ленький сту́льчик и засмея́лась.

Маша: 
 ȇ Ха-ха-ха! Как хорошо́!

Веду́щий 3: 
 ȇ Пото́м Ма́ша вста́ла и пошла́ в другу́ю ко́мнату. Там стоя́ли три кро-

ва́ти: одна́ больша́я — Миха́йлы Ива́ныча; друга́я сре́дняя — Наста́сьи Пе-
тро́вны; тре́тья ма́ленькая — Мишуткина. Де́вочка легла́ на большу́ю кро-
ва́ть. (Ма́ша ложи́ться на крова́ть)

Маша: 
 ȇ Нет, о́чень больша́я!
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Веду́щий 3: 
 ȇ Пото́м Ма́ша легла́ на сре́днюю крова́ть. (Ма́ша ложи́ться на крова́ть)

Маша: 
 ȇ Нет, о́чень высоко́!

Веду́щий 3: 
 ȇ Пото́м Ма́ша легла́ на ма́ленькую крова́ть. 

Маша: 
 ȇ Как хорошо́!

Веду́щий 3: 
 ȇ Крова́ть ей о́чень понра́вилась, и она́ засну́ла.

(Ма́ша притворя́ется спя́щей. Прихо́дят медве́ди)

Веду́щий 4: 
 ȇ А медве́ди пришли́ домо́й голо́дные и захоте́ли обе́дать. Боль-

шо́й медве́дь взял ча́шку и закрича́л стра́шным го́лосом:
Миха́йл Ива́нович: Кто ел из мое́й ча́шки?

Веду́щий 4: 
 ȇ Наста́сья Петро́вна посмотре́ла на свою́ ча́шку и закрича́ла 

не так гро́мко:

Наста́сья Петро́вна: 
 ȇ Кто ел из мое́й ча́шки?

Веду́щий 4: 
 ȇ А Мишу́тка уви́дел свою́ пусту́ю ча́шечку и закрича́л то́нким го́лосом:

Мишу́тка: 
 ȇ Кто ел из мое́й ча́шки и всё съел?

Ведущий 4: 
 ȇ Михаи́л Ива́нович посмотре́л на свой стул и закрича́л стра́ш-

ным го́лосом:

Миха́ил Ива́нович: 
 ȇ Кто сиде́л на моём сту́ле и сдви́нул его́ с ме́ста?

Ведущий 4: 
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 ȇ Наста́сья Петро́вна посмотре́ла на свой стул и закрича́ла не так гро́мко:

Наста́сья Петро́вна: 
 ȇ Кто сиде́л на моём сту́ле и сдви́нул его́ с ме́ста?

Ведущий 4: 
 ȇ Мишу́тка посмотре́л на свой сло́манный сту́льчик и закрича́л:

Мишутка: 
 ȇ Кто сиде́л на моём сту́ле и слома́л его́?

Ведущий 5: 
 ȇ Медве́ди пришли́ в другу́ю ко́мнату.

Михаи́л Ива́нович: Кто ложи́лся в мою́ крова́ть и смял её? 

Ведущий 5: 
 ȇ Закрича́л Михаи́л Ива́нович стра́шным го́лосом.

Наста́сья Петро́вна: 
 ȇ Кто ложи́лся в мою́ крова́ть и смял её? 

Ведущий 5: 
 ȇ Закрича́ла Наста́сья Петро́вна не так гро́мко. А Мишу́тка уви́дел Ма́шу 

и закрича́л.

Мишутка:  
 ȇ Кто это в мое́й крова́ти? Держи́, держи́! Вот она́! Ай-яй-яй! Держи́! 

(Показывает на Машу)

Ведущий 5: 
 ȇ Он хоте́л её укуси́ть. (Подбегает к ней и трясёт ее за плечи)

Де́вочка откры́ла глаза́, уви́дела медве́дей и бро́силась бежа́ть. Дверь была́ 
откры́та, Ма́ша вы́скочила в неё и убежа́ла. И медве́ди не догна́ли её.

КОНЕЦ
Артисты кланяются.


